

**Отзыв заместителя директора
о педагогической ценности материалов,
размещенных в сети Интернет
учителем географии и биологии
МБОУ СОШ № 36 имени В.Г. Ободовского
Карякиным Александром Владимировичем**

«Педагогический портал Время Развития» зарегистрирован как Международное средство массовой информации. Свидетельство о регистрации СМИ Эл № ФС 77-70859, выдано 30.08.2017 Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций.

Один из материалов опубликованный учителем географии и биологии на педагогическом портале "Время Развития" - **технологическая карта урока географии «Загрязнения окружающей среды и экологические проблемы»** (<https://vremyazarazvitiya.ru/pyblikaciyastatii>).

Данный урок для учащихся 8-9 классов по географии, разработан учителем Карякиным Александром Владимировичем на основе учебного теоретического материала для образовательных школ. Ученики определяют цели урока (познакомиться с источниками загрязнения атмосферы, гидросферы, литосферы; выявить экологические проблемы и пути решения проблем охраны окружающей среды); обсуждают правила работы в группе: не опаздывать; быть активными; быть доброжелательными; программа «улыбка»; соблюдать дисциплину.

Материал урока помогает ответить на такие вопросы, как уменьшить влияние хозяйственной деятельности человека на природу и здоровье человека? Какова экологическая ситуация в нашей стране? Готовая разработка для использования в работе педагогам школ.

Методическая разработка урока географии «Субрегионы Америки. Особенности природно-ресурсного капитала, населения и хозяйства» (<https://vremyazarazvitiya.ru/pyblikaciyastatii>).

Урок с образовательно-познавательной направленностью. Способствует повышению уровня интеллектуального развития, знаний

географии других стран. Материал урока формирует умение развивать межпредметные и метапредметные компетенции, умение отображать главное содержание знаний в форме таблицы и опорных конспектов, умение создавать собственные тексты и устные сообщения о географических особенностях отдельных территорий (макрорайонов США), умение работать с различными географическими источниками.

Разработка поможет учителям географии при подготовке к урокам и во внеурочное время, а также может быть использована, как готовый материал урока.

Еще один из материалов, опубликованный на педагогическом портале «Время развития» учителем географии и биологии Карякиным А.В. - методическая разработка по географии - **статья на тему «Развитие научного и познавательного интереса обучающихся по средствам экскурсионной деятельности кружка»** (<https://vremyazarazvitiya.ru/pyblikaciy>)

Экскурсионная деятельность - действенное средство развития познавательных и научных интересов школьников, она способствует формированию долгосрочного интереса детей к учебным предметам. В своей статье педагог предлагает построить работу так, чтобы она активизировала мыслительную и эмоциональную деятельность детей, давала возможность гармонично развиваться личностным качествам.

Статья познавательная для рассмотрения.

Методическая разработка, **внеурочное занятие по географии «Альфа и омега географии»**, готовый материал для педагогов при проведении внеурочной деятельности по теме. (<https://vremyazarazvitiya.ru/pyblikaciyastatii>)

Данное внеурочное занятие для учащихся 6 классов является расширением знаний предмета «География»; способствует развитию географических знаний, умений, опыта творческой деятельности и эмоционально-ценностного отношения к миру через формирование картографической грамотности школьников.

На педагогическом портале «Время развития» Александром Владимировичем Карякиным представлена еще одна работа - **статья по географии «Краеведение - как основа туризма»**. (<https://vremyarazvitiya.ru>)

Значение таких понятий как туризм и краеведение очень трудно переоценить. Туризм и краеведение в целом способствуют накоплению опыта регулирования взаимоотношений между туриндустрией и объектами культурного наследия. В результате такого союза исторические объекты не только сохраняются, но и возрождаются к новой жизни.

Статья интересная и познавательная для ознакомления, а также для работы.

Практической ценностью материалов, размещенных в сети Интернет, учителем географии и биологии Карякиным Александром Владимировичем, является то, что каждый материал несет образовательно-познавательную направленность и может быть использован педагогами в своей работе.

Заместитель директора по УВР



Я.К. Петина